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                     ATA DA OCTAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 

FERRADOR. 

 

Aos vinte e sete dias (27) do mês de maio do ano de dois mil e dezenove (2019), as (20 horas) no prédio cedido 

para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes os 

Vereadores: Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do MDB; Carlos Rafael Silva da Silva 

da Bancada do MDB; Lenara Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho, Arimar Nunes 

de Freitas da Bancada do PDT, Ronivan Fontoura Braga da Bancada do Progressista. Assim reunidos, o Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO; Oficio N° 055/2019- Encaminha Projetos de Leis 

para serem apreciados, Projeto de Lei nº 034/2019- Autoriza a contratação de forma emergencial de 01 

(um) Fisioterapeuta, para trabalhar no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. Projeto de Lei 

N° 035/2019 – Autoriza a contratação emergencial de 01 agente comunitário vinculado ao Programa Federal 

de Saúde da Família (PSF) e da outras providencias. PROJETO DE LEI Nº 01/2019, DE 27 DE 

MAIO DE 2019 - Obriga a transmissão, ao vivo e via internet, das licitações do Poder Executivo 

Municipal. (Segue em Anexo Copia do Projeto 01/2019). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAO Vereador 

João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 

Executivo Municipal as seguintes providências: Que sejam colocadas placas de sinalização. -Placa de 

SENTIDO PROIBIDO na Rua João Pereira Borges para a Rua Rio Branco.  - Placa de PREFERENCIAL 

ou placa de PARE na Rua Joao Pereira Borges com a Praça 04 de maio. -Placa de SENTIDO PROIBIDO 

na Rua Joao Pereira Borges para a Rua 04 de maio. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA  O Vereador João 

Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 

Municipal as seguintes providências: Que sejam colocadas placas de sinalização na Rua 04 de maio.- 

Placas que Sinalizem sentido Proibido da Rua Simão Barbosa sentido Rua 04 se maio.-Placas de 

advertência de Transporte Escolar na contramão. -Demarcação onde trafega o transporte escolar na 

contramão.  REINTERO PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador PAULO SÉRGIO DA SILVA, 

PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações: 

Como a Prefeitura Municipal de Cristal faz os repasses para a sociedade Hospitalar São Jose de Amaral 

Ferrador? Se a Sociedade Hospitalar São Jose encontra-se interditada desde o dia 03 de abril de 2019, 

segundo o Diário Oficial do Estado do Rio Grande do Sul. (segue em anexo copia da publicação). 

REITERA PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador PAULO SÉRGIO DA SILVA, PDT, vem após 

ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao Executivo Municipal as seguintes informações: Qual a situação 

que encontra-se a dívida existente entre a CEEE e o Município de Amaral-RS. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO    Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki da bancada do MDB e 

Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressista-PP, vem através deste solicitar ao Executivo 
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Municipal a seguinte informação: ao Projeto de Lei 033/2019 – requer que seja informado de forma clara o 

declínio do fornecedor contratado na tomada de preços, nº 003/2018, que podem ensejar em sanções ao 

contratado. Desta forma, solicita documentos que comprovam tal informação contida na justificativa do 

projeto supra. ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº 01/2019, DE 27 DE MAIO DE 2019 - Obriga a 

transmissão, ao vivo e via internet, das licitações do Poder Executivo Municipal. (Segue em Anexo Copia 

do Projeto 01/2019). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAO Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada 

do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal as seguintes providências: 

Que sejam colocadas placas de sinalização. -Placa de SENTIDO PROIBIDO na Rua João Pereira Borges 

para a Rua Rio Branco.   -Placa de PREFERENCIAL ou placa de PARE na Rua Joao Pereira Borges com a 

Praça 04 de maio.-Placa de SENTIDO PROIBIDO na Rua Joao Pereira Borges para a Rua 04 de maio. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA  O Vereador João Carlos Coelho Martins da bancada do PSDB, vem após 

ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal as seguintes providências: Que sejam 

colocadas placas de sinalização na Rua 04 de maio. - Placas que Sinalizem sentido Proibido da Rua Simão 

Barbosa sentido Rua 04 se maio. -Placas de advertência de Transporte Escolar na contramão. -Demarcação 

onde trafega o transporte escolar na contramão.   REINTERO PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador 

PAULO SÉRGIO DA SILVA, PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao Executivo 

Municipal as seguintes informações: Como a Prefeitura Municipal de Cristal faz os repasses para a 

sociedade Hospitalar São Jose de Amaral Ferrador? Se a Sociedade Hospitalar São Jose encontra-se 

interditada desde o dia 03 de abril de 2019, segundo o Diário Oficial do Estado do Rio Grande do Sul. 

(segue em anexo copia da publicação). REITERA PEDIDO DE INFORMAÇÃO O Vereador PAULO 

SÉRGIO DA SILVA, PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, vem solicitar ao Executivo Municipal as 

seguintes informações: Qual a situação que encontra-se a dívida existente entre a CEEE e o Município de 

Amaral-RS. PEDIDO DE INFORMAÇÃO    Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki 

da bancada do MDB e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressista-PP, vem através deste solicitar 

ao Executivo Municipal a seguinte informação: ao Projeto de Lei 033/2019 – requer que seja informado de 

forma clara o declínio do fornecedor contratado na tomada de preços, nº 003/2018, que podem ensejar em 

sanções ao contratado. Desta forma, solicita documentos que comprovam tal informação contida na 

justificativa do projeto supra. APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE- PAULO 

SERGIO DA SILVA- Cumprimenta a todos os presentes, fala que estava assistindo  via internet a entrega 

das viaturas coletes e armamentos, entrega para polícia do Rio Grande do Sul, ressalta que o dinheiro foi 

conseguido pela nova bancada gaúcha, fala que esteve em Brasília com os colegas vereadores, fala que lá 

na reunião viu uma luz no final do túnel da sonhada ERS 354, ressalta que as entidades acordaram e que 

questionaram o que foi cobrado em Brasília pelos auditores, juízes, desembargadores, e fala que ‘’ os 

vereadores é o para-choque da sociedade’’ fala que entrou na acessória deputado Cherini, Pompeo, Afonso 

Motta, Marlon Santos, ressalta que mexeram se a entidades do Rio Grande pedindo o mesmo empenho, fala 
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que segundo o que falaram ‘’ que não tem seres humanos, não se tem mão de obra, não se tem brigadiano, e 

que não tem pessoas qualificadas’’, parabeniza os demais colegas que se fizeram presente na bancada, 

ressalta que agora na sociedade organizada de Amaral Ferrador começando pela Câmara de vereadores 

deve de ser feita uma visita urgente a Camaquã Cristal Dom Feliciano Chuvisca, fala que é para ser dado 

inicio a um trabalho em conjunto para que a bancada gaúcha os ajudem, ressalta que é umas das maneiras 

da ERS 354 sair do papel  e ser dado inicio ao sonhado asfalto, fala que ouviu um trecho do prefeito na 

radio e pede que o prefeito se acalme ‘’ que uma hora ele mete o pau e outra hora pede ajuda’’, fala que a 

sociedade de Amaral Ferrador deve unir toda sociedade e cita um exemplo que PTB está no governo 

estadual e municipal, fala que os sindicatos as igrejas a câmara devem se unir, fala que marcou uma reunião 

com o presidente do deputado Cherini, fala que se deve montar uma comitiva da sociedade de Amaral 

Ferrador e ir até os demais municípios vizinhos e ir até os deputados federais para que tragam ajudas ao 

município e que seja falado na ERS 354, fala que chegou o grande momento de juntos pedir apelo a 

bancada gaúcha, fala que trará informações da reunião com deputado Cherini ao presidente da câmara João 

Carlos e que para seja feita a reunião com os municípios vizinhos, fala que na ultima vez que se pronunciou 

não foi atendido, fala que segundo o Pompeo de Mattos ‘’ tem os juízes, promotores, políticos empresários, 

tem o bom e o mal’’, fala que pediu encarecidamente para que o prefeito olha-se aos agricultores, ressalta 

que na sua opinião como vereador homem público de que que os agricultores que pagam os prefeitos 

funcionários vereadores, e pede que sejam ajudados, ressalta que aqueles que desejam levar o vereador 

Paulo ao fórum que entendam que infelizmente a dívida ficara catastrófica, ressalta que prefeito nenhum 

que virá conseguira pagar e administrar o município , fala que enquanto tiver patrolando para Camaquã 

Cristal Dom Feliciano que no mesmo dia estava com quatro maquinas na estrada, ressalta que nisso Amaral 

Ferrador estava apenas com uma maquina só patrolando para os municípios vizinhos, fala que a população 

a cobrou sobre o fato dos da patrola fazendo serviço aos municípios vizinhos, fala que hoje as pessoas 

acompanham o poder público, fala sobre a divida com a CEE ‘’ tem ou não tem?’’,  fala que as dividas com 

os professores de Amaral Ferrador passa de um milhão de reais, ressalta que deve passar de dois milhões de 

reais e fala que que se tem mais de cinquenta professores na justiça, fala que se o prefeito perder na justiça 

ficará difícil para o próximo governo, fala que até mesmo para o atual prefeito que fala que irá a reeleição, 

fala que deveria ser feito como os municípios vizinhos fizeram aos professores, fala que o prefeito 

chamaram o sindicato, ressalta que conversou com o prefeito da Chuvisca e fala que segundo o prefeito da 

Chuvisca falou ‘’ Nós chamamos os professores e negociamos’’, fala que ninguém foi para a justiça que 

está sendo pago o piso na Chuvisca e também em Dom Feliciano, fala que em Amaral Ferrador segundo o 

vereador Marcio fala que se tens mais de cinquentas professores na justiça, fala que se tem motoristas das 

ambulâncias estão na justiça contra a prefeitura, ressalta que está é a sua preocupação e que quer evitar isso, 

fala que não foi dado um centavo de aumento aos funcionários e que deve ter aumento, fala que nas redes 

sociais eram pedidos pelos agricultores em todos os cantos do município estradas que estavam sem 
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trafegabilidade, pede ao prefeito que cuidem e priorizem os agricultores, ressalta que uma vila de Camaquã 

se de dez vezes maior do que a cidade de Amaral Ferrador, fala que o Gomar a Silvana e a família 

relataram que tinha solicitado que arrumassem a estrada mas que nada foi feito, fala que no outro dia estará 

indo a Porto Alegre levar os exames do Gomar e da Silvana e que tinha sido feito o pedido a um ano atrás e 

que nada foi feito, ressalta que se deve ser feito primeiro aos moradores de Amaral Ferrador para depois 

fazer aos municípios vizinhos, fala que se deve ser investido nos colonos de nosso município, faz a 

pergunta ao vereador Arimar o porquê da água da localidade da goiaba 2 e do rincão dos Vargas o porquê 

de está com problema, ressalta que deve ser olhado com carinho na entrada do Arnaldo e do Miguel que 

desde sexta feira estão sem água, fala que foi pedido pelo seu amigo Ismael e que ‘’plantou umas moganga 

na beira da estrada, plantou colheu e comeu e nunca mais a maquina passou lá’’, fala que a prefeitura junta 

com a câmara de vereadores deve entrar com uma ação contra Camaquã e Dom Feliciano, fala que é um 

provalecimento Camaquã com um orçamento de mais de duzentos milhões de reais e Amaral Ferrador com 

apenas doze milhões tirar dos nossos agricultores, fala que é vergonhoso tirarem do nosso município para 

que dê a municípios vizinhos, pede encarecidamente que o prefeito esqueçam os municípios vizinhos e 

trabalhe mais por Amaral Ferrador, fala que foi procura por funcionários que trabalhavam na maquina e 

que estava a mais de seis meses parada, ressalta que a firma só seria feito o serviço se pagassem os dez mil 

reais, fala que foi escolhido pelo povo trabalhar fiscalizar e lutar pelo povo, fala que no outro dia estará 

com a documentação do Gomar em Porto Alegre, manda um forte abraço a todos. Ronivan Fontoura 

Braga- Cumprimenta a todos os presentes, parabeniza o pastor Ezequiel pelo congresso da Igreja rosa de 

saron que se realizou no ultimo final de semana, fala que esteve junto almoçando e prestigiando o evento, 

parabeniza a todos os envolvidos, parabeniza também o Marlei pelas carreiras que foi realizada em sua 

propriedade na goiaba, fala que não pode se fazer presente pelos motivos de ter visita em sua casa, fala que 

segunda passada fez suas reivindicações, mas que nada foi atendido, fala que pediu a entrada do seu Silvino 

da dona Deneci e não foram atendidos, fala que devido a péssima entrada tiveram que tirar o fumo puxado 

a trator até o caminhão que faria o transporte, fala que tem as fotos e que não há trafegar naquele local, fala 

que não seria difícil colocar caçambas de aterro e emparelhar, fala que segundo as palavras do vereador 

Paulo que é do partido atual ‘’ que enquanto estão fazendo as estradas dos outros municípios que primeiro 

atenda o nosso município, fala que é dever e obrigação de estar solicitando os pedidos dos nossos 

vereadores, fala que se deve serem a tendido a população não importando o lado político que esteja, fala 

que o prefeito prometeu cascalhar a entrada do Moacir do rincão dos Vargas e que não cumpriu, fala que 

devido a péssima trafegabilidade daquele local um caminhão quase que não conseguiu sair, ressalta que ali 

é uma extensão pequena, e fala que ouviu comentários de que estava tudo pronto lá no rincão mas que não 

serviço nenhum, ressalta sobre o porquê do medico do ESF atende na sede de Amaral Ferrador, faz a 

pergunta ‘’ o porquê dos médicos que fazem plantões não se fazem presente’’,  fala que é favorável que 

atenda a população mas que tirar o medico da coxilha para colocar em Amaral não ajudará nada, fala que 
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com isso a coxilha ficará sem atendimento algum, ressalta que se deve parar com isso, e fala que se tinha 

um vereador da casa que era contra que o medico do ESF atendesse na sede, ressalta que quando o medico 

cubano atendia na sede e que teve um vereador que gritou na casa que não podia, fala que acha engraçado 

algumas coisas não poderão num governo e no outro pode, fala que seja tomada as devidas providencias e 

que o medico não necessite sair da coxilha e vá atender na sede de Amaral, fala que a população da coxilha 

necessita atendimento, fala que se já perderam os medico de Amaral que corra atrás, ressalta que na casa do 

seu Clodoaldo e da Silvia no morro agudo se faz dois anos que não se passa um agente de saúde naquela 

região, fala que acha que desde que o prefeito assumiu não se esteve agente de saúde naquele local, fala que 

se deve ser tomado uma decisão, ressalta que a saúde deve ser priorizada mas que não está sendo para este 

governo, fala que o transporte por lá está deixando a desejar e que não está atendendo aquela população 

conforme deveria, fala que os ônibus não estão sendo feito a manutenção como deveria, ressalta que o 

maior orçamento é a secretaria de educação, e faz a pergunta ‘’ oque que está acontecendo com estes 

recursos que nos outros mandatos até foram criticados mas que davam manutenção e porque que agora não 

se tem?’’ fala que para quem estiveres em duvide perguntas aos motoristas, fala que nos mandatos passados 

sempre foram dadas atenções especiais aos ônibus do transporte escolar,  fala que está acontecendo 

episódios que não é de se acreditar ônibus da saúde fazendo transporte escolar, faz a pergunta ‘’será que 

não tem como manter os ônibus e as manutenções adequadas’’?, pede que a pulação dê uma olhada no 

transporte escolar dos outros governos de como era e como está, ressalta que se tem ônibus para Camaquã 

mas fala que falta para o município,  fala que não se deve tirar medico de uma localidade e colocar na 

outra, fala que é a favor do ônibus da faculdade mas que não adianta ter ônibus na faculdade e faltar no 

município, fala que deseja a saber como está sendo aprovado as contas do hospital, e como está sendo 

fiscalizadas os repasses, pede informações mais claras e menos controversas, fala que ouviu o programa 

eleitoral na rádio são josé, ressalta que ‘’ o prefeito levou a radio para dentro de seu gabinete para ficar 3 ou 

4 horas se exaltando que é melhor de todos’’, ressalta que deveria ser colocado num pen drive os áudios do 

prefeito falando ‘’ algumas populações é só para fazer fofoca’’, fala que ano que vem ele esteja na mesma 

localidade precise de apoio dessa tal comunidade, ressalta que se ele for a reeleição ou que irá pedir voto a 

alguém, fala que as comunidades que estão sendo taxadas pelo prefeito preste bem atenção no que ele está 

falando, fala que o dinheiro publico está para se gasto e que o atual prefeito passa 3 ou 4 horas se 

exaltando, fala que o prefeito se exalta falando que ‘’ ele é o bom que nenhum dos outros fez oque ele fez’’,  

fala que segundo as palavras do prefeito todos os problemas foram resolvidos e que não problema algum, 

fala que se tem uma grande admiração ao vice prefeito que é dos foles e que se sabe que os vizinhos de lá 

comunicaram que o transporte escolar estava  por pararem de entrar nas propriedades pelo motivo da 

precariedade das entradas das localidades, fala que o prefeito faz a geral de ponta a ponta e depois vai para 

a radio se exaltar que está tudo feito, fala que tem problemas bem antes da chuva, fala que deve ser dado 

atenção, fala que em primeiro lugar deve ser feito os serviços no município para depois se quiser nos 
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municípios vizinhos, ressalta que se tem funcionários que se destacam no setor publico e que muita das 

vezes é ignorado pelo prefeito e até mesmo mal tratado, fala que o motivo de ser pelo funcionário tentar dar 

o melhor e ajudar o município, fala que para administração tem setores que não tem importância nenhuma 

em ficar bonita e arrumada nos seus conformes, ressalta que quando a administração pega de ponta com 

alguém sacaneando, fala que ouviu o atual prefeito se exaustando e fala que segundo o prefeito ‘’ na casa é 

falado bobagem’’, fala que bobagem quem fala é o prefeito, ressalta que o prefeito deveria falar que os 

motoristas das ambulâncias tiveram que entrar na justiça para receber as diárias, ressalta que pelo o que se 

consta que nada ainda foi pago, fala que a diária deveria ser paga por ser direito de quem faz horas extras, 

fala que não sabe se será paga e que em outros setores já está deixando a desejar, ressalta que diante do 

programa eleitoral está tudo muito bem, deseja uma boa noite a todos. ARIMAR NUNES DE FREITAS- 

Cumprimenta a todos os presentes, agradece o trabalho do prefeito que vem sendo feito na coxilha, ressalta 

que devido à chuva estão danificando as estradas e mesmo assim o prefeito continua trabalhando, fala que 

nas outras administração passadas a vila da coxilha era abandonada, ressalta que o prefeito trabalha todos 

os sábados sem medir esforços, ressalta que vem fazendo um bom trabalho nas estradas do município, fala 

que no sábado passado o prefeito estava trabalhando, ressalta que as chuvas tinham estrago as estradas, mas 

que o prefeito estavam solucionando os problemas por lá, fala que tinha caído o aterro na ponte da Maria 

santa mas que o prefeito foi lá e solucionou o problema, ressalta que são coisas que não se acontecia 

anteriormente, fala que na administração passada ficavam um ou dois anos e que nada era feito, ressalta que 

um morador de Encruzilhada postou que quando se faz um pedido demora um ano ou dois para serem 

atendidos, fala que o prefeito foi comunicado na sexta e que no sábado o problema foi resolvido, 

parabeniza pelo trabalho do prefeito que sempre tenta fazer o possível, fala que onde o prefeito pegou a 

administração com o município atirado sucateado, fala que o prefeito vem fazendo um belo trabalho, fala 

que sobre o hospital e ouve falar ‘’ que está fechado e sem medico’’, fala que segunda passa precisou do 

hospital e foi muito bem atendido pelo douto Alex e o enfermeiro Lisandro, fala que tinha medicamentos e 

que ressalta que antes não se tinha, ressalta que tomara que nenhum vereador precise mas que se precisa 

possa ir lá que será bem atendido, agradece novamente o prefeito pelo belo trabalho, fala que fez os pedidos 

ao prefeito sobre as entradas dos moradores mas que devido ao tempo chuvoso não conseguiu fazer, fala 

que conversou com o prefeito e que quando parar as chuvas vai patrolar o rincão dos Freitas na goiaba 2 e 

nos demais lugares, ressalta que o prefeito continua trabalhando e continuará ainda por muito Tempo, fala 

que voltará no momento de líder. SUERRER COELHO DE ABREU- Cumprimenta a todos, pede que se 

tome providencia no rincão dos Vargas que estão sem água desde sexta feira, fala que a população de lá o 

procuraram para que seja passado está informação aos órgãos competentes, fala que não sabe qual é o 

problema e que tinha conversado com o pessoal, mas que nada se resolveu, fala que antes de sair de casa 

não se tinha água, pede ao prefeito que troque a caixa, ressalta que o prefeito está priorizando coisas 

desnecessárias, fala que o prefeito está deixando a desejar na área da saúde, fala que o dinheiro gasto numa 
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rede de água de um evento deveria comprar a caixa da água, ressalta que a caixa da água já foi remendada 

varias vezes e que a água vaza por todos os lados, fala que se economizar se consegue comprar a caixa de 

água e que para a comunidade do rincão dos Freitas é de grande importância, fala que a comunidade lá 

votou pelo menos 90% ao atual prefeito, ressalta que todas as comunidades devem ser atendidas, fala que 

aquela comunidade é especial para ele e que por lá se criou e se tem muitas amizades e familiares, fala que 

quando se lançou candidato lá recebeu muito apoio, fala que por lá passou a maquina, mas que não foi feito 

nenhum bueiro pedido e nem rosado as estradas, ressalta que quando ao prefeito ele fala ‘’ mas a maquina 

já passou lá’’, fala que aquela comunidade não precisa somente de patrola, pede atenção na situação da 

água, deseja uma boa noite a todos. Vereador João Carlos Coelho Martins- Cumprimenta a todos, fala 

que foi procurado semana passada pela população e pede a líder do governo (Lenara) que leve até os órgãos 

competentes, fala sobre os banheiros da praça que se encontra em péssimos estados, fala que estão 

quebrados e onde se tinha dois agora apenas um e tem um buraco, fala que se deve ser limpo assim como 

masculino e o feminino, ressalta que não se tem um mictório, fala que ‘’ isso quase se retrata a 

administração atual’’, pede que o órgão competente se tome providências e revitalize os banheiros e que 

coloque pia mictório e vasos, fala que recebeu ligações da população do passo da telha e segundo os 

moradores lá se encontra alagados devido as chuvas mas que não se tem água encanada, ressalta que 

segundo os moradores não foram feitas as canalizações, ressalta que o Pedro Paulinho lá estão sem água, 

ressalta que já se passou o verão e agora passará o inverno sem água, fala que foi promessa do prefeito um 

dia depois que assumisse faria a canalização, fala que no rincão dos Vargas segundo o que falaram o 

transporte escolar está com dificuldade de manobrar na porteira do seu Alex, fala que foi pedido varias 

vezes que seja colocado um caçamba de cascalho, ressalta que o motorista já não quer mais passar lá pela 

péssima trafegabilidade, pede que seja leva está informação novamente aos órgãos competentes, parabeniza 

o funcionário publico Carlinhos como é chamado por plantar trinta e quatro arvores na coronel Amaral 

Ferrador, fala que segundo o Carlinhos concluiu o serviço de encanamento na frente da igreja paroquial, 

parabeniza o pela bela atitude, fala que voltara no momento de líder. Vereador Carlos Rafael Silva da 

Silva- Cumprimenta a todos, fala que segundo o Ronivan que fez a solicitação do Oswaldinho do Rincão 

dos Vargas, fala que lá se encontra a dois dias sem água, fala que quem escuta o programa eleitoreiro 

parece que está tudo bem, mas fala que ‘’ não está tudo bem, nosso município está sem água’’, ressalta que 

deve haver uma renovação na forma que está sendo administrado o município, fala que não será feito neste 

governo, ressalta que o próximo governo deverá estar mais atento a situação da água, ressalta que o 

vereador Paulo está correto em lembrar como era a tempos atrás o município, fala sobre coisas feitas pelo 

governo do Lyones, cita o nome do vereador Marcio e diz que nenhum prefeito recebeu o maquinário que o 

atual prefeito recebeu, fala que recebeu três patrolas e uma estava estragada, uma reta escavadeira, uma reta 

escavadeira hidráulica e uma caçamba, ressalta que o prefeito atual foi o que mais recebeu maquinário dos 

últimos tempos, fala também que recebeu do DAER óleo caçamba patrola, fala que o atual prefeito não 
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deve mentir para comunidade de que não recebeu maquinário, fala que foi visitar o vereador Neco e que viu 

o agricultor arrumando a entrada de sua propriedade com a lamina do trator, fala que é vergonhoso nos 

tempos de hoje agricultores fazendo estradas com seu próprio maquinário, ressalta que já viu motoristas do 

transporte escolar carregando pá para tapar os buracos porque não conseguem passar, fala que há uma 

péssima administração deste governo e que não há estrada, fala que está surpreso por não ter agente 

comunitário no morro agudo sendo que se tem o projeto de seis meses na casa aprovado, fala que não tem 

estrada e que nada está sendo feito, ressalta o nome do vereador João Carlos e relembra  ‘’organização 

tabajara e caceta e planeta’’, faz uma comparação de que se ‘’vende mas que não entrega nada’’, ressalta 

que o prefeito vai na radio e diz que esta tudo bem e que o ‘’governo federal é culpado o deputado é 

culpado vereador  é culpado, ex prefeito é culpado’’, ressalta que por isso não consegue fazer as coisas, fala 

que é preciso uma reformulação administrativa e financeira neste município de Amaral Ferrador, fala que 

não é somente com pessoas mas que se tem pessoas que estão contratos para tal cargo e exercem outro 

cargo, fala que é ‘’ prefeito que é secretario de transportes’’, fala que tem  ‘’ tesoureiro que é advogado’’, 

fala que se tem ‘’ motorista vigia’’ ‘’vigia motorista’’ ‘’ vigia operário’’ , fala que tem coisas que estão 

erradas e serem refeitas pela administração, ressalta que o prefeito irá até o final do mandato com está 

arrogância de não reconhecer e querer ser ajudado e também de trabalhar junto com a comunidade e os 

vereadores, fala que enquanto o prefeito se achar o dono da razão este município irá para um lugar pior do 

que está, ressalta foi colocado os funcionários para rua e ganharam, fala sobre a licitação que deseja ser 

transmitida ao vivo e que uma das duas empresas que foram proibidas de participar ganharam na justiça e 

as que ganharam a licitação não poderão transportas pelo motivo de que aquela que   foi proibida ganhou na 

justiça, fala que é mais uma das pessoas que estão entrando contra a má administração que está sendo feita, 

fala sobre o concurso de 2016 que não foi homologado, fala que as pessoas do concurso também entrou na 

justiça, ressalta que as pessoas demorar para entrar justiça devido a uma espera de uma jurisprudência de 

um município vizinho que ganhou a causa, fala sobre os funcionários aposentado que ganharam também, 

fala que será mais uma coisa para o município pagar, cita o nome do vereador Suerrer  e que faltará 

dinheiro para colocar uma simples caixa de água, ressalta que para conseguir um simples encanamento e 

uma rede de água de uma família do passo da telha não se consegue ser feita, fala que com essa arrogância 

de tratar as pessoas e com essa petulância de não trabalhar junto e ofender fala que não tem como dar certo, 

fala que espera que a próxima administração não pense politicamente como este prefeito, ressalta que se 

deve pensar diferente e que as coisas mudaram, para encerrar deseja uma boa semana a todos os vereadores 

amigos e familiares, ressalta que junto com o governo federal municipal e estadual consiga desenvolver o 

melhor para comunidade. Vereadora Lenara Vargas dos Santos- Cumprimenta a todos os presentes, 

parabeniza o Marlei e sua família pelas carreiras e pela bela organização onde se fez presente, ressalta que 

se falta água há três dias, mas que antes era pior que era de caminhão pipa e que muitas vezes nem pipa se 

tinha, fala que segundo oque lhe falaram que no rincão estava ruim, mas que agora esta bem melhor do que 
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antes, fala que tem coisas a serem feitas que esteja bem melhor do que antes, fala que antes nem estrada 

tinha e que ainda reclamam, ressalta que falam que as estradas devem ser patroladas e afirma que sim mas 

que o DAER deve ajudar na ERS para entrar em acordo, ressalta que sempre são ajudados pelo DAER, fala 

que teve um projeto de quando nem se fazia parte da casa ainda que se pedia para que a acopla fosse fazer 

serviços aos granjeiros em Tapes, fala que o vice prefeito deve lembrar deste fato, fala que só quem viaja 

todos os dias no ônibus universitário sabe de como a ERS deve ser concertada, ressalta que o ônibus que 

‘’leva o pessoal para lá não se tem manutenção’’, fala que as pessoas devem ter um senso de humor e que 

as coisas durante a semana estão sendo feitos, ressalta que foi feito cabeceira de ponte aterros cascalha 

mentos, fala que acha bonito de seus colegas vereadores não verem isso, fala que antigamente no rincão dos 

Vargas era só buraco e mato na beira da estrada, ressalta que quando se pede cascalha mentos não é de 

agora e que isso vem de anos, fala que quem conversa é uma boa administração, fala que se fosse 

administrado bem anteriormente não seria necessário estar serviços agora, ressalta que as coisas vem 

acumulando e se pergunta a si mesmo ‘’ será que é somente está administração que está incompetente’’, 

fala que é uma piada e que se vem uma administração ruim atrás da outra, ressalta que os bueiros entupidos 

já não é de hoje e que já se foi encontrado até mesmo brasilit e entulhos, fala que depois as pessoas saem a 

falar sem saber o que se acontece, ressalta que fiscaliza olha o problema para depois fazer comentários, 

deseja uma boa noite a todos. MOMENTO DE LIDER - Vereadora Lenara Vargas dos Santos – 

Cumprimenta a todos, ressalta sobre a situação do Silvinho, que só não foi cascalhado está semana pelo 

motivo de não conseguir entrar e que cascalheira está atolando, fala que levara a pastas competentes o 

banheiro publico, água do passo da telha, fala que confia na administração e fala que será feita, ressalta que 

a situação lá já não é de hoje, fala que levara também as placas de sinalizações. Vereador Marcio 

Machado de Vasconcelos- Cumprimenta a todos, Justifica o não poder comparecer a alguns eventos na 

cidade e também ao Marlei na goiaba, ressalta que com muita alegria foi convidado ao aniversario de 50 

anos do amigo Itajane que não mais reside em Amaral Ferrador, ressalta o acolhimento que teve sua 

família, manda um abraço ao amigo Rufino e sua esposa que acompanhou durante o aniversário, fala como 

é bom as pessoas saírem de suas cidades e mesmo assim preservando as amizades daquela cidade onde 

morou por muito tempo, parabeniza o Itajane e a Joelma pela linda festa e deseja que tenham muita saúde 

para que possam fazer continuar trabalhando e fazendo suas atividades do dia a dia, fala que deseja 

aproveitar para falar sobre a proposição da sinalização, ressalta que Amaral Ferrador se encontra quase sem 

sinalização, pede que seja acrescentado ao documento que é de grande extrema importância que seja 

sinalizada a vila da coxilha, ressalta que o que se tinha não tem mais, ressalta que acredita-se que não seja o 

único que não preocupe com seus filhos, fala que em frente a escola não tem sinalização indicando que há 

uma escola perto e que os carros reduzam a velocidade, pede que o prefeito verifique está situação, fala que 

é de grande necessidade pelo motivo de alguns carros não serem do município e fiquem sabendo que ali há 

uma escola, ressalta que escutou um pouco do programa do executivo na radio e que perguntou a algumas 
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pessoas se tinham ouvido o programa mas responderam que não escutaram todo pelo motivo do prefeito 

sempre falar os mesmas palavras como de costume, fala que pelo pouco que ouviu segundo as palavras do 

prefeito ‘’ se soubessem de um bueiro entupido que o avisassem que no outro dia ele estaria 

desentupindo’’, pede que o prefeito amanhã pela manhã se encaminhe ao passos das pedras em frente a 

cancha de rodeio que lá o bueiro está entupido e que entorno dele alaga tudo, ressalta que o bueiro é na 

estrada responsabilidade do executivo, ressalta sobre a falta de água na coxilha e no rincão dos Vargas que 

não é somente moradores de lá que se vê a situação, fala que é pelas redes socias onde as pessoas se 

manifestam e colocam a sua devida necessidade, fala que através das redes socias se tem uma voz mais 

ampla sobre situação, pedi ao executivo que tome providencias, fala sobre o rincão sem água a coxilha sem 

água, fala também que segundo o vereador Paulo a goiaba também esta  sem água, parabeniza a escola José 

do Patrocínio pelo curso que está oferecendo junto ao Colér de ensino religioso para os professores, fala 

que é exigido professores formados nesta área para que possam exercer está disciplina nas escolas, ressalta  

que a escola convidou professores da rede municipal e que os professores que tiverem interesses que 

comparecesse, fala sobre a parceria juntamente com a Secretaria de Educação Rosilete dos transportes para 

buscar os professores de Cristal para que seja dado o curso, fala que foi lembrado como professor no 

programa do prefeito Nato, ressalta que se não foi respeitado como vereador que seja respeitado como 

professor, fala que é concursado que estudou e passou, fala que marcou uma reunião com o sindicato para 

falar o piso salarial dos professores, fala que aguarda pelo prefeito para marcar dia e hora para a reunião, 

fala que os professores são a  base para qualquer formação, fala que irão conversar e discutir de forma 

pacifica e escutar sobre o que o prefeito acha do assunto, fala que o prefeito patrola em dia de chuva e que 

vem a chuva e lá se foi todo serviço e o dinheiro pela valeta, ressalta que as estradas é de grande  

importância e que o prefeito se dedica a geral mas que as localidades foram esquecidas, fala que na 

localidade da goiaba foi feito um pedido pelas redes socias de um senhor que precisa de um serviço que 

seja feito mas que não foi atendido, fala que não citará nomes e que provavelmente a acessória do prefeito 

já a comunicou da situação, ressalta que mesmo com as dificuldades seu partido político esteve de prefeito 

ou de vice sempre deixaram obras feitas e não apenas patrolagem de estrada, fala que o Pedra Paulo quando 

foi prefeito fez o ginásio da goiaba ajudou na construção da capela mortuária da coxilha, ressalta que Pedro 

Paulo fez as paradas de ônibus na coxilha , pedi para administração atual de sequencia na construção das 

paradas de ônibus, fala que no governo atual nem sequer é feita parada de madeira,  fala que o Júlio Cesar 

quando foi prefeito terminou o ginásio da goiaba, fala sobre o posto de saúde da coxilha feito pelo MDB e 

PP obras feitas pelas administrações passada, faz a pergunta ‘’ que obras este governo vai deixar?’’, ressalta 

as salas de aulas da escola Jurema que ficará para ser feita nos próximos mandatos, falam que se tem um 

ano e alguns meses e que passará os quatro anos e não terá uma obra expressiva concluída, ressalta que o 

prefeito falou em mudança, mas que nada mudou, fala que se tem tempo e que está encaminhando pra o 

terceiro ano de mandato, fala que ano que vem tem período eleitoral, ressalta que está a torcer que algo seja 
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feito para comunidade, deseja uma boa semana e uma boa noite a todos e em especial ao seu Rufino e dona 

Inês. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores 

para a próxima Sessão. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos............................................................................. 

Secretário lavrou a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 

presentes. 
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